
 

 
 

 

 

 

 CONTADOR 

 

Leia atentamente as instruções abaixo 

C
A
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ER
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ES
 

1. PROVA E FOLHA DE RESPOSTAS 
 
Além deste Caderno de Prova, contendo 40 (quarenta) 
questões objetivas, você receberá do Fiscal de Sala: 
 
 01 (uma) Folha de Respostas destinada às respostas das 
questões objetivas. Confira se seus dados estão corretos. 
 
 01 (um) Caderno destinado à  Questões Discursivas. 
 

 
2. TEMPO 
 
 04 (quatro) horas é o tempo disponível para realização 
da prova, já incluído o tempo para marcação da Folha de 
Respostas da prova objetiva; 
 
 01 (uma) hora após o início da prova é possível, retirar-
se da sala levando o caderno de prova; 

 
3. INFORMAÇÕES GERAIS 
 
 As questões objetivas têm 05 (cinco) alternativas de 
resposta (A, B, C, D, E) e somente uma delas está correta; 
 
 Verifique se seu caderno está completo, sem repetição 
de questões ou falhas. Caso contrário, informe 
imediatamente o Fiscal da Sala, para que sejam tomadas 
as devidas providências; 
 
 Confira seus dados pessoais na Folha de Respostas, 
especialmente nome, número de inscrição e documento 
de identidade e leia atentamente as instruções para 
preenchimento; 
 
 O preenchimento das respostas da prova objetiva é de 
sua responsabilidade e não será permitida a troca de 
Folha de Respostas em caso de erro de marcação pelo 
candidato; 
 

 
  Marque, na folha de respostas, com caneta de tinta azul 
ou preta, a letra correspondente à alternativa que você 
escolheu. 
 
 Reserve tempo suficiente para o preenchimento de suas 
respostas. Para fins de avaliação, serão levadas em 
consideração apenas as marcações realizadas na Folha de 
Respostas da prova objetiva, não sendo permitido anotar 
informações relativas às respostas em qualquer outro 
meio que não seja o caderno de prova; 
 
 Ao se retirar, entregue a Folha de Respostas preenchida 
e assinada ao Fiscal de Sala. 
 
SERÁ ELIMINADO do presente certame o candidato que: 
 
a) for surpreendido, durante as provas, em qualquer tipo 
de comunicação com outro candidato; 
 
b) portar ou usar, qualquer tipo de aparelho eletrônico 
(calculadoras, bips/pagers, câmeras fotográficas, 
filmadoras, telefones celulares, smartphones, tablets, 
relógios , walkmans, MP3 players, fones de ouvido, 
agendas eletrônicas, notebooks, palmtops ou qualquer 
outro tipo de computador portátil, receptores ou 
gravadores) seja na sala de prova, sanitários, pátios ou 
qualquer outra dependência do local de prova; 
 
c) se ausentar da sala em que se realizam as provas 
levando consigo o Caderno de Questões e/ou a Folha de 
Respostas; 
 
d) se recusar a entregar a Folha de Respostas, quando 
terminar o tempo estabelecido; 
 
e) não assinar a Lista de Presença e/ou a Folha de 
Respostas. 
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LÍNGUA PORTUGUESA 

TEXTO 

O Primo Basílio – Capítulo II (trecho) 

                                                Eça de Queiroz 

        Aos domingos à noite havia em casa de 

Jorge uma pequena reunião, uma cavaqueira, 

na sala, em redor do velho candeeiro de 

porcelana cor-de-rosa. Vinham apenas os 

íntimos. O "Engenheiro", como se dizia na rua, 

vivia muito ao seu canto, sem visitas. Tomava-

se chá, palrava-se. Era um pouco à estudante. 

Luísa fazia croché, Jorge cachimbava. 

        O primeiro a chegar era Julião Zuzarte, 

um parente muito afastado de Jorge e seu 

antigo condiscípulo nos primeiros anos da 

Politécnica. Era um homem seco e nervoso, 

com lunetas azuis, os cabelos compridos 

caídos sobre a gola. Tinha o curso de cirurgião 

da Escola. Muito inteligente, estudava 

desesperadamente, mas, como ele dizia, era um 

tumba. Aos trinta anos, pobre, com dívidas, 

sem clientela, começava a estar farto do seu 

quarto andar na Baixa, dos seus jantares de 

doze vinténs, do seu paletó coçado de 

alamares; e entalado na sua vida mesquinha, 

via os outros, os medíocres, os superficiais, 

furar, subir, instalar-se à larga na prosperidade! 

"Falta de chance", dizia. Podia ter aceitado um 

partido da Câmara numa vila da província, 

com pulso livre, ter uma casa sua, a sua criação 

no quintal. Mas tinha um orgulho resistente, 

muita fé nas suas faculdades, na sua ciência, e 

não se queria ir enterrar numa terriola 

adormecida e lúgubre, com três ruas onde os 

porcos fossam. Toda a província o aterrava: 

via-se lá obscuro, jogando a manilha na 

Assembleia, morrendo de caquexia. Por isso 

não "arredava pé"; e esperava, com a 

tenacidade do plebeu sôfrego, uma clientela 

rica, uma cadeira na Escola, um cupê para as 

visitas, uma mulher loura com dote. Tinha 

certeza do seu direito a estas felicidades, e 

como elas tardavam a chegar ia-se tornando 

despeitado e amargo; andava amuado com a 

vida; cada dia se prolongavam mais os seus 

silêncios hostis, roendo as unhas; e, nos dias 

melhores, não cessava de ter ditos secos, 

tiradas azedadas – em que a sua voz 

desagradável caía como um gume gelado. 

Luísa não gostava dele: achava-lhe um ar 

nordeste detestava o seu tom de pedagogo, os 

reflexos negros da luneta, as calças curtas que 

mostravam o elástico roto das botas. Mas 

disfarçava, sorria-lhe, porque Jorge admirava-

o, dizia sempre dele: "Tem muito espírito! Tem 

muito talento! Grande homem!" 

Como vinha mais cedo ia à sala de jantar, 

tomava a sua chávena de café; e tinha sempre 

um olhar de lado para as pratas do aparador e 

para as toaletes frescas de Luísa. Aquele 

parente, um medíocre, que vivia 

confortavelmente, bem casado, com a carne 

contente, estimado no ministério, com alguns 

contos de réis em inscrições – parecia-lhe uma 

injustiça e pesava-lhe como uma humilhação. 

Mas afetava estimá-lo; ia sempre às noites, aos 

domingos; escondia então as suas 

preocupações, cavaqueava, tinha pilhérias – 

metendo a cada momento os dedos pelos seus 

cabelos compridos, secos e cheios de caspa. 

Às nove horas, ordinariamente, entrava D. 

Felicidade de Noronha. Vinha logo da porta 

com os braços estendidos, o seu bom sorriso 

dilatado. Tinha cinquenta anos, era muito 

nutrida, e, como sofria de dispepsia e de gases, 

àquela hora não se podia espartilhar e as suas 

formas transbordavam. Já se viam alguns fios 

brancos nos seus cabelos levemente anelados, 

mas a cara era lisa e redonda, cheia, de uma 

alvura baça e mole de freira; nos olhos 

papudos, com a pele já engelhada em redor, 

luzia uma pupila negra e úmida, muito móbil; 

e aos cantos da boca uns pelos de buço 

pareciam traços leves e circunflexos de uma 

pena muito fina. Fora a íntima amiga da mãe 

de Luísa, e tomara aquele hábito de vir ver a 

pequena aos domingos. Era fidalga, dos 

Noronhas de Redondela, bastante aparentada 

em Lisboa, um pouco devota, muito da 

Encarnação. 
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Mal entrava, ao pôr um beijo muito cantado na 

face de Luísa, perguntava-lhe baixo, com 

inquietação: 

        — Vem? 

        — O Conselheiro? Vem. 

        Luísa sabia-o. Porque o Conselheiro, o 

Conselheiro Acácio, nunca vinha aos "chás de 

D. Luísa", como ele dizia, sem ter ido na 

véspera ao Ministério das Obras Públicas 

procurar Jorge, declarar-lhe com gravidade, 

curvando um pouco a sua alta estatura: 

        — Jorge, meu amigo, amanhã lá irei pedir 

à sua boa esposa a minha chávena de chá. 

        Ordinariamente acrescentava: 

        — E os seus valiosos trabalhos 

progridem? Ainda bem! Se vir o ministro, os 

meus respeitos a Sua Excelência. Os meus 

respeitos a esse formoso talento! 

        E saía pisando com solenidade os 

corredores enxovalhados. 

   Havia cinco anos que D. Felicidade o amava. 

Em casa de Jorge riam-se um pouco com 

aquela chama. Luísa dizia: "Ora! E uma 

caturrice dela!" Viam-na corada e nutrida, e 

não suspeitavam que aquele sentimento 

concentrado, irritado semanalmente, 

queimando em silêncio, a ia devastando como 

uma doença e desmoralizando como um vício. 

Todos os seus ardores até aí tinham sido 

inutilizados. Amara um oficial de lanceiros que 

morrera, e apenas conservava o seu 

daguerreótipo. Depois apaixonara-se muito 

ocultamente por um rapaz padeiro, da 

vizinhança, e vira-o casar. Dera-se então toda 

a um cão, o Bilro; uma criada despedida deu-

lhe por vingança rolha cozida; o Bilro 

rebentou, e tinha-o agora empalhado na sala de 

jantar. A pessoa do Conselheiro viera de 

repente, um dia, pegar fogo àqueles desejos, 

sobrepostos como combustíveis antigos.  

 

    

QUESTÃO 01 

Sobre o trecho, acima, retirado da obra “O 

Primo Basílio”, de Eça de Queiroz, é correto 

afirmar que: 

I - o excerto trata de uma congregação que 

ocorria, na casa do “engenheiro” Jorge.  

II – Quando ia à casa de Jorge, Julião Zuzarte 

sentia-se humilhado por ver seu primo em uma 

vida estável, enquanto ele, apesar de sua 

profissão, vivia dificuldades.  

III – A trama está concentrada em Lisboa, e 

retrata a vida caricata da aristocracia lisboeta.  

IV – O foco narrativo aparece em terceira 

pessoa, e revela um narrador onisciente.  

 

(A) Apenas I e II estão corretas.  

(B) Apenas II e III estão corretas.  

(C) Apenas III e IV estão corretas.  

(D) Apenas I, II e IV estão corretas.  

(E) Apenas II, III e IV estão corretas.  

QUESTÃO 02 

Sobre os personagens do texto apresentados, é 

correto afirmar que: 

I – Apesar de sua inteligência, Julião Zuzarte 

não consegue alcançar reconhecimento em sua 

profissão, por isso se torna invejoso e amargo.  

II – Jorge era um homem respeitado, 

socialmente, ao contrário de seu primo Julião.  

III -  D. Felicidade era mulher frustrada na vida 

amorosa, mas,  à revelia dessas frustrações, 

nutria em silêncio um amor pelo Conselheiro 

Acácio que consumia sua vivacidade.  

 

(A) Apenas I está correta.  

(B) Apenas II está correta.  

(C) Apenas III está correta.  

(D) I, II e III estão corretas.  

(E) I, II e III estão incorretas.  
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QUESTÃO 03 

“Luísa não gostava dele: achava-lhe um ar 

nordeste, detestava o seu tom de pedagogo...”,  

Pela leitura do excerto, acima, podemos inferir 

que NÃO se enquadra como uma característica 

de Julião, segundo a visão de Luísa:  

 

(A) Inócuo.  

(B) Arrogante.  

(C) Pernóstico.  

(D) Pedante.  

(E) Presunçoso.  

 

QUESTÃO 04 

No trecho “Por isso não "arredava pé"; e 

esperava, com a tenacidade do plebeu sôfrego 

(...)”, a palavra em destaque estabelece relação 

de sinonímia com: 

 

(A) Sofredor.  

(B) Apático.  

(C) Mórbido.  

(D) Ignóbil.  

(E) Ansioso.  

 

QUESTÃO 05 

 No trecho “O "Engenheiro", como se dizia na 

rua, vivia muito ao seu canto (...)”, o uso das 

vírgulas dá-se com qual das seguintes 

finalidades?  

 

(A) Separar um vocativo.  

(B) Separar aposto explicativo.  

(C) Separar conjunção adversativa.  

(D) Isolar anacoluto.  

(E) Separar oração subordinada adjetiva 

explicativa.  

 

QUESTÃO 06 

No trecho “Viam-na corada e nutrida, e não 

suspeitavam que aquele sentimento (...)”, no 

que tange à colocação pronominal, temos:  

(A) Correto uso de próclise, pois o verbo inicia 

a oração.  

(B) Correto uso de ênclise, pois o verbo inicia 

a oração. 

(C) Incorreto uso de ênclise, pois o verbo inicia 

a oração.  

(D) Incorreto uso de próclise, pois o verbo 

inicia a oração.  

(E) Uso facultativo de ênclise.  

QUESTÃO 07 

“Porque a vida, a vida, a vida, 

a vida só é possível 

reinventada.” 

No excerto, acima, retirado do poema 

“Reinvenção”, de Cecília Meireles, a palavra 

em destaque tem sua formação pelo processo 

de: 

(A) Derivação prefixal.  

(B) Derivação parassintética.  

(C) Derivação prefixal e sufixal.  

(D) Derivação sufixal. 

(E) Composição por justaposição.  

QUESTÃO 08 

No que tange à gramática culta da língua 

portuguesa, podemos afirmar que: 

I – Em “David está apto para desenvolver seu 

trabalho.” há erro de regência nominal. 

II -   Em “Vamos ao Maracanã assistir o jogo 

do Fluminense.” há erro de regência verbal. 

III – Em “Que bonita pintura e poema!” há 

correta concordância nominal.  

IV – Em “Alugam-se apartamentos 

mobiliados” há correta concordância verbal.  

(A) Apenas I e II estão corretas. 

(B) Apenas II e III estão corretas.  

(C) Apenas III e IV estão corretas.  

(D) Apenas I, II e III estão corretas.  

(E) Apenas II e IV estão corretas.  
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QUESTÃO 09 

Analise os itens, a seguir, e responda: 

I – Sessão possui o significado de reunião, 

encontro, espaço de tempo. 

II – Seção – significa parte, divisão, 

departamento. 

III – Cessão – significa ceder, ou seja, ato ou 

efeito de renunciar. 

 

(A) Apenas I está correto. 

(B) Apenas II está correto. 

(C) Apenas III está correto. 

(D) I, II e III estão corretos.  

(E) I, II e III estão incorretos.  

 

QUESTÃO 10 

 

Há incorreto uso da crase em: 

 

(A) Semana que vem, voltaremos àquele 

restaurante.  

(B) Henrique veste roupas à Luís XV.  

(C) A pintura de João está igual à do 

Guilherme.  

(D) Prefiro vinho à cerveja.  

(E) A reunião está marcada para às 15h.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

MATEMÁTICA E RACCOCÍNIO 

LÓGICO 

QUESTÃO 11 

Abaixo, estão expostas a quantidade de livros 

que Júlio e seus quatro irmãos possuem. Daí, a 

média aritmética da quantidade de livros que 

eles possuem, é: 

Pessoas Quantidade de livros 

Júlio 7 

Sara 12 

Silvio 9 

Carla 5 

Dara 7 

 

(A) 6. 

(B) 7. 

(C) 8. 

(D) 9. 

(E) 10. 

QUESTÃO 12 

Para encapar um livro, uma menina utilizou 85 

cm de plástico. Caso ela queira encapar seis 

livros desse mesmo tamanho e modelo, 

quantos centímetros de plástico serão 

necessários: 

(A) 535 cm. 

(B) 510 cm. 

(C) 605 cm. 

(D) 635 cm. 

(E) 670 cm. 

QUESTÃO 13 

João disse que comeu trinta uvas pequenas, já 

Alice disse que comeu 20% a mais dessa 

quantidade. Então, a quantidade de uva que 

Alice comeu, é: 

(A) 50 uvas. 

(B) 48 uvas. 

(C) 44 uvas. 

(D) 40 uvas. 

(E) 36 uvas. 
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QUESTÃO 14 

Qual a área de um triângulo onde sua base 

mede 9,2 m e altura 4,8 m: 

(A) 19,33 𝑚2. 

(B) 22,08 𝑚2.  

(C) 38,66 𝑚2. 

(D) 44,16 𝑚2. 

(E) 56,10 𝑚2. 

QUESTÃO 15 

Por quanto tempo um capital de R$ 92 000,00 

deverá ser aplicado, no regime de juros 

simples, a uma taxa de 2% ao mês, a fim de 

render R$ 29 440,00 de juro: 

(A) dois anos. 

(B) um ano e nove meses. 

(C) um ano e quatro meses. 

(D) um ano. 

(E) oito meses. 

 

NOÇÕES DE INFORMÁTICA 

QUESTÃO 16 

Em relação aos atalhos, no Windows, responda 

abaixo qual o atalho referente à função de 

mostrar as propriedades do item selecionado. 

(A) Alt+F2. 

(B) F5. 

(C) Ctrl+Shift+Esc. 

(D) Shift+F10. 

(E) Alt+Enter. 

 

 

 

 

 

 

 

 

QUESTÃO 17 

Marque V para verdadeiro e F para falso sobre 

atalhos. 

I. Ctrl+Y serve para refazer uma 

ação. 

II. Ctrl+Seta para a direita move um 

item para a lixeira. 

III. Alt+F4 fecha a janela que está 

aberta. 

IV. Ctrl+V e Shift+Insert são iguais. 

V. Ctrl+X e Ctrl+Insert são iguais. 

(A) V – F – V – V – F. 

(B) F – F – V – V – V. 

(C) V – F – V – F – F. 

(D) F – V – F – V – F. 

(E) V – V – F – F – V. 

QUESTÃO 18 

Um software é um serviço computacional 

utilizado para realizar ações nos sistemas de 

computadores. Ou seja: Um software é todo 

programa presente nos diversos dispositivos 

(computadores, celulares, televisores, entre 

outros). Considerando a temática, não se 

enquadra como Software: 

(A) Android. 

(B) iOS. 

(C) Microsoft Word. 

(D) Alexa. 

(E) Webcam. 

QUESTÃO 19 

Complete a lacuna com a informação correta. 

“__________ é muito mais do que uma forma 

de acessar páginas da Internet. Embora 

pareçam ser apenas uma ferramenta básica, os 

endereços de páginas guardam informações 

importantes, sendo cada vez mais usados na 

personalização de conteúdos em redes sociais, 

e até mesmo para dar golpes na web.” 

(A) O broadcast. 

(B) O array. 

(C) A LAN. 

(D) A URL. 

(E) O Backbone. 
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QUESTÃO 20 

Observe a imagem, abaixo, e responda que item do Windows ela representa. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(A) Barra de menus. 

(B) Menus tab. 

(C) Menu Iniciar. 

(D) Menu de contexto. 

(E) Botões de menu. 

 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

QUESTÃO 21 

De acordo com Iudícibus et al (2018) “significa a inclusão de um grau de precaução no exercício de 

julgamento necessário na produção de estimativas requeridas sob condições de incerteza, de tal forma 

que ativos ou receitas não sejam superestimados e passivos ou despesas não sejam subestimados.” 

Trata-se do conceito relativo ao princípio contábil: 

(A) da Prudência. 

(B) da Essência Sobre a Forma. 

(C) da Competência. 

(D) da Tempestividade. 

(E) do Registro pelo Valor Original. 
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QUESTÃO 22 

A contabilidade é entendida como Ciência Social cujo objeto de estudo o patrimônio das entidades. 

Nesta esteira, informe se é verdadeiro (V) ou falso (F) para o que se afirma e assinale a alternativa 

com a sequência correta. 

(  ) A situação líquida patrimonial representa a diferença, positiva, negativa ou nula, entre o Ativo 

Total de uma entidade e suas obrigações perante terceiros, também denominadas de Capitais de 

Terceiros. 

(  ) Quando uma entidade apresenta Passivo a Descoberto isto significa que o valor dos Capitais de 

Terceiros é menor que o valor de seu Ativo Total. 

(  ) Sempre que o Ativo Total for superior ao valor do Passivo Exigível, o Patrimônio Líquido será 

positivo. 

(A) V – F – F. 

(B) F – F – V. 

(C) V – F – V. 

(D) V – V – V. 

(E) F – V – F. 

 

QUESTÃO 23 

A escrituração é definida como a técnica contábil que tem por objetivo o registro dos fatos que alteram 

de forma quantitativa ou qualitativa o patrimônio da entidade. Acerca do assunto, avalie as 

afirmativas a seguir e assinale a alternativa correta. 

I. Para aumentar o saldo de contas representativas de bens e direitos, a exemplo de valores mantidos 

em contas de depósito à vista, é necessário creditá-las. 

II. O método das partidas dobradas determina o registro simultâneo dos fatos contábeis em, no 

mínimo, duas contas contábeis. 

III. As contas patrimoniais não terão seus saldos encerrados ao final do exercício, transportando-se o 

mesmo para o exercício seguinte. 

(A) I, II e III estão corretas. 

(B) Apenas I e III estão corretas. 

(C) Apenas II está correta. 

(D) Apenas II e III estão corretas. 

(E) Apenas I e II estão corretas. 
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QUESTÃO 24 

Suponha que uma empresa adquira uma máquina importada nova, em 31/05/2021, para utilização em 

suas atividades operacionais. O valor do bem é de R$ 100.000,00, mais frete de R$ 5.000,00, por 

conta do adquirente, e imposto de importação, no valor de R$ 9.000,00. A máquina é colocada em 

funcionamento apenas em 01/07/2021, devido à necessidade de adequação do local e das instalações 

elétricas, o que acarretou gastos de R$ 6.000,00. A vida útil desta máquina é de 10 anos, e a 

depreciação mensal é calculada linearmente. Levando em consideração estas informações, assinale a 

alternativa que representa o valor contábil líquido deste Ativo ao final do exercício de 2021: 

(A) R$ 108.300,00. 

(B) R$ 105.450,00. 

(C) R$ 106.400,00. 

(D) R$ 112.000,00. 

(E) R$ 114.000,00. 

QUESTÃO 25 

O Plano de Contas consiste numa relação estruturada de contas-contábeis de ativos, passivos, 

patrimônio líquido, receitas e despesas, permitindo, assim, o registro padronizado dos fatos contábeis. 

Diante disso, assinale a alternativa que demonstra uma conta-contábil NÃO classificada no Ativo de 

uma entidade: 

(A) Amortização Acumulada. 

(B) Ajuste por Redução ao Valor Recuperável de Ativo Imobilizado. 

(C) Perdas Estimadas com Créditos de Liquidação Duvidosa. 

(D) Alugueis Passivos a Vencer. 

(E) Duplicatas Descontadas. 

QUESTÃO 26 

Imagine que uma fábrica de camisetas tenha custos fixos mensais da ordem de R$ 7.500,00 e despesas 

fixas mensais de R$ 4.500,00. Imagine ainda que cada camiseta é vendida por R$ 8,50, e é possível 

atribuir a cada uma delas custos e despesas variáveis da ordem de R$ 4,50/un. Com base nos números 

fornecidos, a quantidade necessária de camisetas vendidas por mês para atingir o ponto de equilíbrio 

contábil é de: 

(A) 2.000. 

(B) 3.000. 

(C) 2.500. 

(D) 3.500. 

(E) 4.000. 

QUESTÃO 27 

No âmbito da Contabilidade de Custos há vários critérios de classificação dos custos incorridos no 

processo de produção. Neste sentido, aqueles custos em que há dificuldade de apuração, necessitando 

de critérios de rateio para apropriação aos produtos fabricados são denominados: 

(A) Diretos. 

(B) Indiretos. 

(C) Fixos. 

(D) Variáveis. 

(E) Inconstantes. 
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QUESTÃO 28 

Para resolução das questões de número 28 a 31, considere as informações a seguir. Trata-se de contas-

contábeis e respectivos saldos, extraídos do Livro Razão da Cia. Carcará (empresa do ramo de 

fabricação de produtos escolares) em 31/12/2021, após a apuração do resultado do exercício. 

 

Contas Patrimoniais:     Contas de Resultado: 

Salários a pagar         2.460,00  

Estoque de mercadorias       12.220,00  

Ações em tesouraria         4.300,00  

Financiamentos bancários – longo 

prazo 
      32.120,00  

Clientes       21.950,00  

Reservas de capital       18.130,00  

Obrigações fiscais a recolher         5.950,00  

Prêmios de seguros a apropriar         6.170,00  

Marcas e Patentes       27.000,00  

Encargos Financeiros a transcorrer - 

longo prazo 
        2.520,00  

Empréstimos concedidos a diretores         7.650,00  

Perdas estimadas com créd. de 

liquidação duvidosa 
        3.190,00  

Bancos c/ movimento       10.730,00  

Depreciação acumulada         6.970,00  

Debêntures emitidas – longo prazo       15.550,00  

Fornecedores       12.190,00  

Prejuízos acumulados       15.210,00  

Participações societárias permanentes       16.760,00  

Capital Social       70.000,00  

Prédios e Instalações       42.050,00  

 

 

Informação Adicional: A empresa é contribuinte do Imposto sobre a Renda e da Contribuição Social 

Sobre o Lucro, às alíquotas de 7,5% e 2,5%, respectivamente. 

 

Considerando exclusivamente as informações fornecidas, os valores do Ativo Circulante e do Ativo 

Não Circulante da Cia. Carcará em 31/12/2021 são, respectivamente, de: 

(A) 52.180,00 e 86.490,00. 

(B) 52.180,00 e 93.460,00. 

(C) 47.880,00 e 93.460,00. 

(D) 47.880,00 e 86.490,00. 

(E) 41.710,00 e 78.840,00. 

 

 

 

 

Devoluções de vendas    5.120,00  

Salários e encargos sociais  15.130,00  

Resultado negativo da equivalência 

patrimonial 
   4.250,00  

PIS s/folha de pagamento    2.220,00  

Comissões sobre vendas    6.430,00  

Descontos condicionais concedidos    3.100,00  

Depreciação do Período    4.250,00  

Faturamento Total  95.000,00  

Custo das mercadorias vendidas  32.160,00  

Juros Ativos       800,00  

IPI s/ faturamento    9.500,00  

Perdas estimadas com créd. de liquidação 

duvidosa 
   2.190,00  

COFINS sobre vendas    7.220,00  
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QUESTÃO 29 

Considerando exclusivamente as informações fornecidas, os valores do Passivo Circulante e do 

Patrimônio Líquido da Cia. Carcará em 31/12/2021 montam, respectivamente em: 

(A) 28.250,00 e 68.620,00. 

(B) 28.250,00 e 72.427,00. 

(C) 20.600,00 e 68.620,00. 

(D) 20.600,00 e 72.920,00. 

(E) 20.600,00 e 45.150,00. 

 

QUESTÃO 30 

Considerando exclusivamente as informações fornecidas, o valor da Receita Líquida de Vendas da 

Cia. Carcará em 2021 foi de: 

(A) 73.160,00. 

(B) 70.060,00. 

(C) 66.730,00. 

(D) 64.510,00. 

(E) 70.940,00. 

QUESTÃO 31 

O Índice de Liquidez Geral e a Margem Líquida de Vendas em 2021 são, respectivamente, de 

(considere apenas duas casas decimais após a vírgula, sem arredondamentos): 

(A) 0,84 / 5,20%. 

(B) 1,43 / 5,29%. 

(C) 2,32 / 5,20%. 

(D) 2,32 / 5,78%. 

(E) 1,43 / 5,20%. 

QUESTÃO 32 

De acordo com a Lei nº 8.429/1992, que dispõe sobre a responsabilização por atos de improbidade 

administrativa (e suas atualizações mais recentes), assinale a alternativa correta: 

(A) Para serem consideradas ato de improbidade administrativa, as condutas previstas na Lei devem 

ser praticadas mediante dolo específico, com a vontade consciente de atingir o resultado ilícito. 

(B) Não estão sujeitos à sanção da Lei os atos praticados contra o patrimônio de entidade privada que 

receba subvenção, benefício ou incentivo, fiscal ou creditício, de entes públicos ou governamentais. 

(C) Configura improbidade a ação ou omissão decorrente de divergência interpretativa da lei, baseada 

em jurisprudência não pacificada. 

(D) As disposições da Lei nº 8.429/1992 são aplicáveis exclusivamente a agentes públicos. 

(E) A Lei considera agente público apenas o agente político e o servidor público. 
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QUESTÃO 33 

De acordo com a Lei nº 4.320/1964, as despesas orçamentárias empenhadas mas não pagas até o final 

do exercício financeiro deverão ser: 

(A) canceladas. 

(B) inscritas em restos a pagar. 

(C) revertidas como receita orçamentária do exercício. 

(D) estornadas. 

(E) computadas como despesas orçamentárias do exercício seguinte. 

QUESTÃO 34 

____________ de despesa é o ato emanado de autoridade competente que cria para o Estado 

obrigação de pagamento pendente ou não de implemento de condição. De acordo com a Lei nº 

4.320/1964, assinale a alternativa que preenche corretamente a lacuna acima: 

(A) A Liquidação. 

(B) A assinatura de contrato administrativo. 

(C) O Edital de Licitação. 

(D) A Programação Financeira. 

(E) O Empenho. 

QUESTÃO 35 

Considere que no exercício financeiro de 2021 o Município de João de Barro tenha arrecadado as 

seguintes receitas orçamentárias (dados consolidados): 

• Operações de Crédito 420.000,00 

• Fundo de Part. dos Municípios 1.250.000,00 

• Cota-Parte ICMS 322.000,00 

• Amortização de Empréstimos 218.000,00 

• Imposto sobre Prop. Territorial Urbana 697.000,00 

• Multas Administrativas 68.000,00 

• Contribuição de Melhoria 137.000,00 

• Transferências de Capital 425.000,00 

• Taxas de Fiscalização de Comércio 75.000,00 

• Contribuição de Custeio da Iluminação Pública 264.000,00 

• Compensação financeira entre regimes previdenciários 112.000,00 

• Imposto sobre Serviços 348.000,00 

 

Ainda, em 2021 o Município recebeu cauções em garantia no valor de R$ 12.000,00, contraiu 

operações de crédito por antecipação de receita orçamentária no valor de R$ 15.000,00 e efetuou 

consignações em folha de pagamento, no valor de R$ 9.000,00. 

Com base nas informações fornecidas, a Receita Corrente Líquida do Município de João de Barro em 

2021 foi de: 

(A) 3.185.000,00. 

(B) 3.161.000,00. 

(C) 3.197.000,00. 

(D) 3.586.000,00. 

(E) 3.273.000,00. 
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QUESTÃO 36 

Com base na Lei de Responsabilidade Fiscal (Lcp nº 101/2000) e na RCL apurada na questão 35, o 

valor máximo da Despesa Total com Pessoal do Poder Legislativo do Município de João de Barro em 

2021 poderá ser de: 

(A) 196.380,00. 

(B) 191.100,00. 

(C) 126.440,00. 

(D) 252.880,00. 

(E) 189.660,00. 

QUESTÃO 37 

A respeito do Plano de Contas Aplicado ao Setor Público (PCASP), assinale a alternativa correta, de 

acordo com o Manual de Contabilidade Aplicada ao Setor Público 9ª Ed.: 

(A) Está segregado em quatro naturezas de informação: patrimonial, financeira, orçamentária e de 

compensação. 

(B) Contempla um total de 09 classes de contas-contábeis. 

(C) O registro contábil das receitas sob o enfoque patrimonial é levado a efeito nas contas-contábeis 

da classe 04. 

(D) A execução das receitas e despesas orçamentárias é registrada nas contas-contábeis das classes 

05 e 07. 

(E) A utilização do PCASP é obrigatória para os órgãos da administração direta dos entes federados, 

mas opcional mas os órgãos da administração indireta. 

QUESTÃO 38 

De acordo com a Lei Orgânica do Município de Embu-Guaçu/SP, cabe à Câmara, com sanção do 

Prefeito, dispor sobre as matérias de competência do Município, EXCETO: 

(A) legislar sobre tributos municipais, bem como autorizar isenções e anistias fiscais e a remissão de 

dívidas. 

(B) deliberar sobre a obtenção de empréstimos e operações de créditos, bem como a forma e os meios 

de pagamentos. 

(C) autorizar a aquisição de bens imóveis, salvo quando se tratar de doação sem encargos. 

(D) elaborar e propor os projetos relativos ao plano plurianual, às diretrizes orçamentárias, aos 

orçamentos anuais e créditos adicionais suplementares e especiais. 

(E) autorizar convênios com entidades públicas ou particulares e consórcios com outros Municípios. 

QUESTÃO 39 

Ao comparar os saldos da conta de Fornecedores do ano de X1 para X2 no Balanço Patrimonial, o 

auditor verifica uma oscilação anormal em relação aos exercícios anteriores. Então, para entender as 

possíveis causas, ele questiona informalmente o contador da entidade sobre o ocorrido. Neste caso 

hipotético, foram adotados, respectivamente, os seguintes procedimentos de auditoria: 

(A) Procedimentos Analíticos e Circularização. 

(B) Exame Documental e Indagação. 

(C) Observação e Inspeção. 

(D) Confirmação e Entrevista. 

(E) Procedimentos Analíticos e Indagação. 
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QUESTÃO 40 

Segundo Giacomoni (2022), “sua finalidade principal é evidenciar as unidades administrativas 

responsáveis pela execução da despesa, isto é, os órgãos que gastam os recursos de conformidade 

com as programações orçamentárias. É um critério de classificação indispensável para a fixação de 

responsabilidades e os consequentes controles e avaliações”. Trata-se da classificação da despesa 

orçamentária: 

(A) Institucional. 

(B) Por natureza da despesa. 

(C) Funcional. 

(D) Programática. 

(E)  Por Esfera Orçamentária
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QUESTÕES DISSERTATIVAS 

 

Considerando o estabelecido no Capítulo 12 do Edital, responda as 4 (quatro) questões dissertativas 

com número máximo de 15 (quinze) linhas. A resposta deverá ser manuscrita de forma legível, 

sendo obrigatório o uso de caneta esferográfica de tinta azul ou preta. 

 

Atenção – a presente folha trata-se de rascunho - a redação deverá ser elaborada na folha de 

texto definitiva, entregue pelo Fiscal de Sala. 

 

QUESTÃO 01 

Discorra sobre o regime de reconhecimento das receitas e despesas sob o enfoque orçamentário no 

Brasil, abordando a forma como tal regime é tratado na Lei nº 4.320/1964. 

 

RASCUNHO 

1   

2   

3   

4   

5   

6   

7   

8   

9   

10   

11   

12   

13   

14   

15   
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QUESTÃO 02 

A receita orçamentária dispõe de várias classificações, sejam doutrinárias ou normativas. Sua 

função é propiciar a extração de informações detalhadas sobre os valores que ingressam no Tesouro 

estatal. Sendo assim, discorra sobre a classificação da receita orçamentária quanto ao seu impacto 

no patrimônio líquido do ente arrecadador, distinguindo as receitas efetivas das não-efetivas, e 

citando ao menos um exemplo de cada uma. 

 

RASCUNHO 

1   

2   

3   

4   

5   

6   

7   

8   

9   

10   

11   

12   

13   

14   

15   
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QUESTÃO 03 

Na etapa da execução orçamentária podem surgir circunstâncias imprevistas que demandem 

alterações na Lei Orçamentária Anual. Para tanto o gestor dispõe dos créditos adicionais. Com base 

na Lei nº 4.320/1964, defina os três tipos de créditos adicionais, citando ao menos duas fontes 

permitidas para o financiamento das despesas que deles decorrerem. 

 

RASCUNHO 

1   

2   

3   

4   

5   

6   

7   

8   

9   

10   

11   

12   

13   

14   
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QUESTÃO 04 

Discorra sobre o limite da Despesa Total com Pessoal no âmbito Municipal, em cada Poder, e a 

forma como ele é apurado, de acordo com a Lei de Responsabilidade Fiscal. Cite ainda duas 

restrições aplicáveis ao ente Municipal que ultrapassar tal limite e não o reconduzir ao nível 

permitido no prazo de dois quadrimestres. 

 

RASCUNHO 

1   

2   

3   

4   

5   

6   

7   

8   
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11   
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